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Négyezer waggon gabona.
A kormány tudvalevőleg a falusi Ínsé­

gesek nyomorának leküzdése érdekében már 
hetekkel ezelőtt felhívta a törvényhatóságokat 
arra, hogy szigorú adatgyűjtéssel állapítsák 
meg, hogy a nehéz viszonyok közepette 
milyen arányú segítségre van szükség. Ezek 
az adatok a kormány rendelkezésére állanak, 
melyekből kitűnik, hogy a falusi lakosság 
egy része valóban igen nehéz viszonyok 
között él s a legmesszebbmenő segítésre 
szorul. A falusi nép nyomorát azonban 
korántsem lehet o'y kétségbeejtőnek feltün­
tetni, miként azt egyes szélsőséges politikai 
oldalakról, bizonyára agitációs célokból han­
goztatják A földmivelésügyi miniszter a pa­
lámén! egyik utóbbi ülésén részletesen 
informálta a közvéleményt azokról a szán­
dékairól, melyekkel a falusi Ínségesek meg­
segítésére siet. A kormányt az a szempont 
vezeti, hogy lehetőleg munkaalkalmakat 
támasztva nyújtson támoga'ásl az arra rászo­
rulóknak. Nagyon helyeseljük ezt az állás­
pontot, mert külföldi tapasztalatok bizonyítják, 
hogy a munkanélküli segélyek kiosztása nem 
mindig vezet még a legjobb szándék melleit 
sem célhoz. Épen ezért helyeseljük, hogy 
a kormány az ínségesek számára előirányzott 
gabonamennyiséget nemcsak pénzért, hanem 
munkáért is kiutalja. Ivády Béla földmivelési 
miniszter előterjesztésére a minisztertanács 
egyik utóbbi ülésén elhatározta a kormány, 
hogy négyezer waggon gabonát juttat a falvak 
Ínségesei számára. Ez a tekintélyes mennyi­
ségű gabona a legszegényebb néposzlály 
közölt kerti! szétosztásra, igen mérsékelt áron 
Ily módon igyekszik a kormány gondoskodni 
a falusi népről, hogy senki se éhezzék az 
országban. A jól megalapozott akció bizo­
nyára el fogja érni célját úgy a fatusi, mint 
a városi lakosság körében. A törvényható­
ságok a legnagyobb megértéssel siettek a 
kormány támogatására s minden oktalan 
aggodalmaskodás ellenére örömmel kell 
megállapítanunk, hogy az egész inségakció 
úgy van megszervezve, hogy annak lebonyo­
lításába semmiféle politikai szempont bele 
nem keverhető. A kiadott rendelet ugyanis 
előírja, hogy inségi bizottságokat kell léte­
síteni, amelyekben minden társadalmi réteg 
képviselője helyei foglal s így teljes tárgyi­

lagossággal, az arra tényleg rászorulók jutnak 
az inségbuza birtokába A földmivelésügyi 
miniszter, amikor a parlament ülésén szóba 
került ez az akció, emelkedett hangon, a leg­
határozottabban jelentette ki, hogy ebben 
a tekintetben semmiféle tréfál nem ismer, 
a kérdést a legszigorúbban kezeli, most nem 
politikáról, hanem a nyomor enyhítéséről 
van szó. Valóban olyan probléma ez, amelyben 
a szembenálló pártokat véleménykülönbség 
nem választja el. A fa'usi nép nyomorát 
minden párt elismeri s mélyen átérzi. Bár 
a téli inségakció lebonyolítása a fö dmive-

lésíigyi és népjóléti miniszter kezéhez fut 
össze, abból a többi tárcák is kiveszik 
részüket. A kereskedelemügyi miniszter máris 
karöltve dolgozik a földmivelésügyi kormány- 
nyal, hogy az útépítési programmot olyan 
mederbe terelje, melyből munkaalkalmak 
révén az inségakcióra is előnyök háramol­
hatnak. Bármennyire is nehéz a helyzet, 
rossz termés után egy felforgató világkrizis 
depressziója sújtja nemzetünket, mégis remélni 
lehet, hogy a kormány bölcs intézkedései 
révén sikerül ezt a legnehezebb telet átél­
nünk ugy; hogy a kormány programmja 
az egész vonalon beteljesedik: nem lesz 
éhező ember hazánkban sem falun, sem 
városon !

Öntudatos fegyelmezettséget 
a magyar ipar érdekében!

Ha valamikor fontos volt, hogy a magyar 
nemzet a legszigorúbb fegyelmet tanusitsa 
minden téren, akkor annak most érkezett el 
a legfőbb ideje. Ezt a fegyelmei öntudatosan 
kell gyakorolnunk legkisebb napi bevásár­
lásaink alkalmával is, mert ha csupán garasos 
portékáról van is szó, ezrekre s milliókra 
menő kár éri nemzetünket, ha a magyar árul 
háttérbe szorítjuk, gyakran érdemtelenül is 
favorizált külföldi iparcikkekkel szemben. 
A békeszerződéseket követő időkben minden 
nemzet erejét meg fesziíve törekedett aira, 
hogy határain belül önellátását biztosítsa 
úgy ipari, mint mezőgazdasági téren Ennek 
az irányelvnek súlyos kövelkezményei lettek, 
meri olyan államok is, amelyek kifejezetten 
iparukból éltek, gabonatermelésre alkalmatlan 
földjeiket is művelés alá fogták abból a célból, 
hogy gabonabevüeire ne szoruljanak. Ehhez 
a szellemhez hozzájárult még egy szörnyű 
valóság: a búza tekintetében való világtu'- 
produkció. Amerika, Ausztrália s újabban 
Oroszország valósággal döntik a búzát Európa 
felé, amely versenyben Magyarország búza­
termése lengő szaimaszállá vált. Exisztenciánk 
attól függ, hogy biztosítani ludjuk-e export­
képességünkéi mezőgazdasági cikkek terén 
s ipari cikkek terén képesek leszünk-e kikü­
szöbölni azokat a külföldi árukat, melyeket 
a viszonosság alapján a kereskedelmi szer­
ződések következében kénytelenek vagyunk 
ugyan beengedni, de fogyasztóközönságünk 
nagykorúságától függ, hogy ráeszméljen a 
belföldi hasonló gyártmányok teljes verseny- 
képességére. Ezen az öntudaton, a dolgok 
ilyetén felismerésében rejlik a magyar ipar 
exisztenciája. Ha a magyar fogyasztőközönség 
még mindig idejüket mull jelszavak után 
indul s külföldi gyárak bélyegzőjét keresi 
az iparcikkeken, akkor egymásután hülnek

ki gyárkéményeink, utcáink benépesednek 
munkanélküliekkel, a nyomor útját felmérni 
nem lehet; végeredményében pedig az ország 
gazdasági exisztenciája kerül a legkritikusabb 
helyzetbe Minden év őszén demonstrációt 
rendez a magyar kereskedelem a kezei között 
levő magyar gyártmányú árukkal, kirakatának 
első helyére helyezi azokat s felgyújtja a fényt 
körülöttük, hogy lássa már meg egyszer ez 
a könnyen eivakithaló nemzet saját értékeit 
s ne húzódozzon azok előtérbe helyezésétől 
vásárlásai alkalmával. V'e't idő, amikor a 
magyar ipar még gyermekcipőjében élf, de 
a nemzet látnoka', már észrevették azt a ve­
szedelmet, ame iparunk e; rradottsága 
miatt országunkra háramolhat. Ekkor induH 
meg az úgynevezett „fulipánmozga om\ amely 
sajnos abban élle ki tiszavirág éleiét, hogy 
honfiaink és honleányaink megelégedtek azzal, 
hogy a külföldi gyártmányú anyagból készült 
ruháikra kitűzhették a tu'ipán-jelvényt. Azóta 
több évtized ítit el, végigszántott rajtunk is 
a háború, a forradalmak s az összeroppanás 
ideje, amikor végül is arra eszmélt a nemzet, 
hogy úgyszólván élőiről kell kezdenie hona 
felépítését Ezekben a súlyos időkben tette 
előre legnagyobb lépését a magyar ipar. 
Ma már ott tartunk, hogy egyes gyártmányok 
terén nemcsak hogy versenyképesek vagyunk 
a külföld államaival, de határozottan erős 
konkurenciába is tudunk szállni velük. 
Gyáraink ugyanis a legprímább gépekkel 
s a legmodernebb felszerelésekkel vannak 
ellátva, melyeket kiváló készüitségü szak­
férfiak irányítanak s melyekben világszerte 
jóhirnévnek örvendő munkások dolgoznak. 
Ugyanekkor azok a külföldi gyárak, amelyek 
a háborút megelőző időkben gyármányaikkal 
valósággal uralkodtak Európa piacain, 
nagyobbrészt a régi, a háború előtti felsze-
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relésekkel rendelkeznek. Azok pedig, amelyek 
modernizálták üzemeiket, épen azokkal a ter­
hekkel indultak uj vállalkozásukba, mint 
amilyenekkel a semmiből megindult magyar 
gyáriparnak keli számolnia. Mi az hát, amin 
megfordul az a kérdés, hogy ezek az újonnan 
befütött magyar gyárak fenntarthatják-e üze­
müket? Erre a választ a magyar fogyasztó- 
közönségnek kell megadnia. Nem szavakkal, 
hanem tettekkel. Öntudatos fegyelmezettséggel 
kell minden magyar embernek bevásárlásait 
eszközölnie még a legjelentéktelenebbnek tűnő 
iparcikkekkel kapcsolatban is, mert minden 
egyes fillér, amely külföldi áruért adatik ki, 
a nemzet gazdasági erejének egy-egy hajszál- 
erecskéjét nyitja meg az elvérzés felé. 
Támogassuk tehát öntudatos fegyelmezett­
séggel a magyar ipart, meri amikor ezt 
tesszük, hazánknak s önmagunknak teszünk 
jó szolgálatot. Bűnös könnyelműség ma, 
féltett s nehezen megszerzett pengőnket kül­
földi áruért kiadni, amikor a jó magyar 
pénzért jó magyar árut is tudunk kapni.

Biztató irontváltozás.
A napokban múlt 13 esztendeje annak, 

hogy Magyarország elindult azon a tragikus 
utón, amelyen végül is el|u ott a mai szörnyű 
válságba 13 évvel ezelőtt, a négy éve tarló 
világháborúban kifáradt, legyengült nemzet 
nem tudott eilentáüni a po itikai izgatók és 
felforgatók végzetes mozgalmának. Talán 
csak hetek kellettek volna hozzá és ellen­
ségeinknél következik be a helyzet felfordu­
lása, de ezt már nem várhattuk be, mert a 
belső és a harci frontot egyaránt felbomlasz­
tották a lelketlen izgatók és ezzel elindították 
az ország tragédiáját.

Károlyi Mihály forradalmi kormánya 
visszarendelte a csapatokat a határokról és 
azzal a jelszóval, hogy nem akar katonát 
látni, szétkergette a magyar hadsereget, 
így aztán az ellenség elözönlölte az ország 
legnagyobb részét és a trianoni békeszerző­
dést már a megnövekedett étvágy diktálta. 
Amint a későbbi események igazolták, a 
trianoni békeszerződés nem szakíthatta volna 
ei az ország háromnegyed részét, ha csa­
pataink megállhatnak az országhatárokon. 
A forradalmi uralom juttatta hozzá nagy 
részben ellenségeinket, hogy hata’mas magyar 
területeket szakíthattak el tőlünk.

Több mint liz évvel ezelőtt, a béke- 
szerződés kényszerű aláírásakor is megmon­
dotta az ország képviselője, hogy minden 
életerejétől megfosztott rrszágcsonk nem 
lehet élet- és fejlődésképes. Azóta nem 
győzzük eléggé belekiáltani a viiág lelki­
ismeretébe, hogy minden bajunknak és 
nyomorúságunknak legfőbb oka a trianoni 
békeszerződés A magyar nemzet az elmúlt 
tiz évben hallatlanul nagy erőfeszítéseket 
tett aziránt, hogy életképességét igazolja. 
Heroikus erőfeszítése az egész világ csodá­
latát váltotta ki, most azonban, amikor az 
egész világot válsághullám borította el, a 
guzsbakötött ország természetszerűen kevésbé 
tudott védekezni a válsággal szemben.

A magyar kormány felkérésére eljöttek 
hozzánk a Népszövetség urai, akiktől azt 
kértük, hogy vizsgálják meg helyzetünket és 
jelöljék meg azo«at a módokat, amelyekkel 
az ország kikerülhet súlyos válságából 
A genfi doktorok azt a diagnózist állapították 
meg. amit mi, egyszerű hazai felcserek is 
tudtunk és éppen csak a segítés módjait 
mu asztotlák el megjelölni.

Annyit beismertek, hogy a magyar 
válságnak nemcsak belső okai vannak, hanem 
külsők is: igy a világválság és a gabona 
világpiac, árának zuhanása, azt azonban el­
felejtették hozzátenni, hogy van még egy 
igen nagy kti'ső oka is ennek a nagy vál­

ságnak: az, hogy Trianonban levágták 
kezünket, lábunkat, elrabolták tőlünk bá­
nyáinkat és nyersanyagtermő vidékeinket. 
Ha ezt nem tették volna, akkor ma könnyű 
lenne teljesítenünk a népszövetségi bizott­
ságnak azt a kívánságát, hogy erősen csök­
kentsük le behozatalunkat és fokozzuk kivi­
telünket.

Könnyebben tudnánk teljesíteni ezt a 
kívánságot, mert ha nem kellene súlyos száz­
milliókat nyersanyagra kiadni. Nagy hiba, 
hogy a népszövetségi bizottság a kivitelért 
befolyó devizákat az állami adósságok tör­
lesztésére kívánja fordítani s nem gondol 
arra, hogy ha ezeket a devizáinkat törlesz­
tésre adjuk, akkor nem marad miből nyers­
anyagot vásárolni, tehát megakad termelé­
sünk, nem lesz mit kivinnünk és igy a 
hitelezők sokkal nagyobb kárát látják a do­
lognak, mintha egy kis türelmet gyakorol­
nának és mondjuk egy éves moratóriummal 
lélekzethez engednék ju'ni az ország gazda­
sági életét.

Ez a kérdés foglalkoztatja most leg­
élénkebben a magyar po'itikai életet, ez a 
felfogás nyilvánult meg egységesen a 33-as 
bizottság tárgyalásain és ugyanennek ad 
hangot a magyar parlament is.

Egyelőre tehát fontos, hogy fizetési 
haladékot kapjon az ország és emellett mi­
előbb tegyék komo y megfontolás és elha­
tározás tárgyává a világ urai a világválságot 
felidéző békeszerződések revízióját Nemcsak 
mi, elsőrendűen érdekeitek mondjuk azt, 
hogy a békeszerződések revíziója nélkül nem 
fog meggyógyulni a világ, hanem olyan 
külföldi tényezők is, kiket velünk szemben 
elfogultsággal igazán nem vádolhatnak. 
Amerika közvéleménye Borah szenátor ajkán 
át mondoita ezt szemébe a francia kormány- 
elnöknek, de ugyanakkor az olasz és az 
angol kormány elnöke is nyíltan kimondotta 
ezt az igazságot. Bír a győzelmi mámorban 
tobzódó.’ aranyhalmozó Franciaország még 
mindig e'zárkőzást tanúsít a revízióval 
szemben, úgy iáiszik, hogy pártfogolja! már 
érzik, hogy az igazság diadalai szurony­
erdővel sem lehet feltartóztatni.

Erre vall Benes cseh külügyminiszter 
álláspontjának változása. Benes, aki eddig 
hallani sem akart a békeszerződés egyetlen 
betűjének megváltoztatásáról, most már úgy 
beszél, hogy amint a leszerelés egyszerüsbödik, 
ugyanúgy egyszerüsbödnek a békeszerző­
déssel kapcsolatos prob'émák is és minden 
szerződés idővel alkalmazkodik a helyzethez. 
Most már lehetségesnek tart bizonyos kompro­
misszumot és nyíltan hangoztatja, tisztában 
van vele, hogy nem lehet Középeurópában 
másként rendet teremteni, mint azzal, hogy 
Csehország megegyezzen Magyarországgal. 
Ez a frontváltozás nagyjelentőségű és azt 
a reményünket táplálja, hogy nincs messze 
az idő, amikor a nagyhatalmaknak le kell 
ülni a zöld asztalhoz és jóvá kell tenni a 
szörnyű hibákat, amelyet a páriskörnyéki 
békék diktálásával elkövettek.

ii i ii b: ív.
— A református templomban ma

reggel 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, 
délelőtt fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági 
istenitiszteleten Kovács Lajos vaüástanitó- 
lelkész, a délutáni is'enitiszteleten Fehér János 
segédlelkész prédikál.

— Dr. Márton Gábor polgármester 
nov. 12. 13 napjain a székesfővárosban
időzött. Egyes nagyon fontos városi ügyekben 
folytatott illetékes helyeken tanácskozásokat.

— A református iskolaszék november 
14-én délelőtt Bélleky Lajos lelkész elnöklete 
alatt ülést tartott. Az iskolaszék a presbité­
rium határozata alapján a helybeli református 
egyház részéről az iskolák 50°/0-ban megálla­
pítandó állandó fize éskiegéizitő áliamsegé ye 
ügyében Dr. Maday Gyű a országgyűlési 
képviselő vezetése melleit Dr Ernst Sándor 
vadás- és közoktatásügyi miniszternél tilta­
kozó küldöttség tagjaiul felkérte a ref egyház 
két lelkészét és dr. Márton Gábor főgondnok- 
polgármesterl A küldöttség emlékiratot fog 
a kultuszminiszternek átnyuj ani, amelyben a 
kérelmet részletesen megindokolja.

— A képviselőház a héten tovább 
folytatta vitáját a népszövetségi pénzügyi 
bizottsági jelentés felett. A szociálisták most 
is nagy lármát csaptak, mint hogyha nem 
volna egyéb feladatuk.

— Hindenburg németbirodalmi köz- 
társasági elnököt Hoithy kormányzónk a 
székesfehérvári 3-ik honvéd gyalogezred 
tulajdonosává nevezte ki.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
egyházmegyei tanítóegyesület november 
17-én Hajdúböszörményben Dobó Sándor- 
emlékünnepélyt és rendes közgyűlést tart. A 
közgyűlésen 200 tanító fog részt venni A 
közgyűlésen Bariba László ref. esperes és 
Vasady Lajos kir. tanfelügyelő is résztvesznek.

— A hajduszováti vadásztársulat
november 13-án vendégei tiszteletére szükebb 
körű vadászatot rendezett. A vadászaton dr. 
Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István 
alispán és néhány vendég veti lészt. Terí­
tékre kerüli 60 nyúl, 30 fogo!y, 17 fácán.

— A Hajdúszoboszlói egyesületi 
szeszfőzde választmánya november 13-án 
B Nagy János egyesületi elnök vezetése 
mellett gyűlést tartó t. Vitéz Fejérváry Béla 
szeszfőzdéi igazgató előterjesztéséie ötömmel 
vette tudomásul a választmány, hogy a szesz­
főzde működését már megkezdette. A rész­
vényjegyek legnagyobb részét a részvényes 
tagok befizették. Azok. akik még hátralékban 
vannak, december 1-éig kaptak a befizetésre 
halasztást. Ezek száma azonban elenyésző.

— A Kína és Japán közötti konfliktus 
egyre élesedik. A Nonni-hidnál iulerős kina - 
orosz csapatok újból megtámadták a japán 
csapatokat, amelyek erősítést kérlek. A nép- 
szövetségi bizottság Briand elnöklete alatt a 
háború kitörését teljes erejével megakadá­
lyozni óhajtja.

— A református elemi iskolák válsá­
gos anyagi helyzete ügyében dr. Maday 
Gyu'a országgyűlési képviselő vezetése 
mellett november hó 16-án déli 12 órakor 
kü'dötiség keresi fel Hajduvármegyéből 
dr. Ernst Sándor vallás- és közoktatásügyi 
minisztert A küldöttségben iésztvesz a vár­
megye valamennyi országgyűlési képvise’ője, 
a megyebeli református egyházak lelkészei, 
főgondnokai. A Hajdúszoboszlói ref. egyházat 
Demjén Ferenc Bélleky Lajos lelkész és 
dr. Mar'on Gábor főgondnok-po'gármesler 
fogják képviselni.

— Hajdumegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt tartotta dr. Hadházy 
Zsigmond főispán einöklésével rendes ülését. 
Dr. Görgey Márton főorvos jelentése szerint 
a megye lakossága természetes utón 185 
lélekkel növeked 11 A hastífusz gyengült, 
a vörheny erősen emelkedett. Gyermekpara- 
lizist másfél hónap óta nem je'enlettek — 
A miniszter a betegápolási és gyermekgon­
dozási pótadó kulcsát 5 százalékban állapí­
totta meg Mivel a megyének nincs közkór­
háza, arra lenne kötelezh tő, hogy a sza- 
bo'csi és bihari megyei és a debreceni állami 
kórház költségeihez hozzájáruljon. Ezért azt 
javasolja a főorvos, hogy a böszörményi 
járványkórház céljaira készült épület-komp­
lexumot alakítsák át megyei kórházzá így 
jelentékeny megtakarítás érhető el, sőt a 
megye más helyén, igy Hajdúszoboszlón, 
Hajdúnánáson is tarthatnának fenn kórházai 
a megyére eső állami hozzájárulási összegből. 
Jelentette a főorvos azt hs, hogy Keller Lajos, 
az Stefánia Szövetség ügyvezető igazgatója 
szemlél tartott a megyében és mindenütt a 
legnagyobb megelégedését fejezte ki a védő­
munka fe’ett

— A vénkerti hegyközség választ­
mánya kedden délben a szokásos kertkerü­
lés alkalmával ebédet rendezed. Az ebéden 
megjelent dr Márton Gábor polgármester is, 
akit Szilágyi Ferenc elnök és a választmány 
meleg szeretettel üdvözöli.

— laki Istvánnak, az orosházai vasúti 
merénylet tettesének a Kormányzó megke- 
gye!mezelt Halálbü te'ésér életfogytiglani 
fegyházra változtatta.

— Az országos házinyultenyésztők 
egyesülete november 29, 30, december 1. 
és 2-án Szegeden országos házinyul-kiá'litást 
rendez.
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— Vallásos összejövetel. November 
15-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel 
a református templomban vallásos összejövetel 
lesz, a következő műsorral: 1. Közének: 
160. dicséret 1. és 2. verse. 2 Imádkozik: 
Kovács Lajos hitoktató-lelkész. 3 LXXXlV. 
zsoltár 1. verse. 4. „A legkiválóbb magyar 
reformátor“ címmel felolvasást tart: Molnár 
Zoltán polgári iskolai tanár. 5. „Mi a harang­
szó“ (Madai Gyulától) Szavalja: Kozma József 
IV. polgári iskolai tanuló 6. „Egyedüli 
reményem“. Énekli a ref. elemi isk. növen­
dékeiből alakult énekkar, Tóth Imre tanító 
vezetésével. 7. „Jézus a farizeusokhoz" (Baja 
Mihálytól). Szavalja: Nyiri Emil II. polgári 
iskolai tanuló. 8. Közének: XC. zsoltár 
1. verse.

— Kereskedők és iparosok értekez­
lete. Megemlékeztünk már arról, hogy a 
Hajdúszoboszlói Kereskedők Egyesülete nov. 
7-én délután 6 órakor a városháza nagyter­
mében igen értékes értekezletet tartott. Ez 
értekezleten megjelentek: Dr Balkányi Kálmán 
az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület 
igazgatója, ifj. Schwarcz Vilmos, a debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke, Dr. 
Harsányi Imre kamarai ügyvezető titkár, 
Dr Márton Gábor polgármester, az összes 
hivatalfőnökök és városunk társadalmának 
szine-java, Kaba és Nádudvar kereskedőinek 
kiküldöttei és a helybeli ipartestület vezetői. 
Az értekezletet Siahler Dániel egyesületi elnök 
nyitotta meg, utánna Geller Sándor ügyve­
zető elnök üdvözölte dr. Balkányi Kálmán 
igazgatót és feltárta városunk kereskedőinek 
és iparosainak panaszait s rámutatott a for­
galmiadó átalány sérelmes kivetésére és kérte 
Dr. Balkányi Kalman igazgatót, hogy a sé­
relmet illetékes helyen orvoslás végett tolmá­
csolja. Az üdvözlések után Dr. Balkányi 
Kálmán igazgató tartotta meg magas szárnya- 
lásu előadását, ismertette az újabb rendele- 
lekct, rámuhfoit az ország kereskedőinek és 
iparosainak szomorú helyzetére, ennek okára 
és fejtegette a lehetőséget a kibontakozásra; 
kitartásra és összetartásra buzdította az ipart 
és kereskedelmet Dr. Balkányi Kálmán egy 
órás beszéde után Dr. Harsányi Imre debre­
ceni kereskedelmi és iparkamarai ti'kár szólalt 
fel. Beszédében nagy szakértelemmel boncol­
gatta a sérelmeket és hibáztatta az egyo’dalu 
moratóriumot, mely teljesen tönkreteszi a 
hiteléletet. Végh Lajos ale’nök rövid szavak­
ban válaszolt a moratórium kérdésre, majd 
a gazdag tájékoztatást nyuj-ó értekezletet 
berekesztette. Ezután az ipartestület helyisé­
gében Dr. Balkányi Kálmán igazgató tiszte­
letére szépen sikerült társasvacsora volt, 
melyen városunk társadalmának előkelő tagjai 
veitek részt. Az első felszólaló Geller Sándor 
tigyveze'ő elnök volt, aki Dr. Márton Gábor 
polgármestert üdvözölte, köszönetét mondott 
a polgármesternek a kereskedők és iparosok 
iránt tanúsított jóakaratáért és kérte, hogy 
továbbra is kezelje ügyüket megértéssel és 
jóindula tál. Dr. Márton Gábor polgármes er 
válaszában kijelenti, hogy átérezve a mai 
súlyos gazdasági helyzetet, ígéretet tett, hogy 
úgy a kereskedők és iparosok, mint a többi 
foglalkozású egyének érdekében, miként a 
múltban, úgy a jövőben is, a törvényes ke­
reteken belül a legmesszebbmenő jóindulatot 
fogja tanúsítani. A vacsorán felszólaltak még 
Dr. Balkányi Kálmán, ifj Schwarcz Vilmos, 
Dr. Harsányi Imre és Végh L?jos.

— Bűvös vadászok. A vadászó opera­
énekesekről és színészekről rendkívül érdekes illuszt­
rált cikket közöl a Délibáb uj száma, amely gazdag 
tartalommal jelent meg. A népszerű színházi képes­
lap minden színházi eseményről beszámol, de egy- 
felvonásos színdarabot, folytatásos regényt, novellát, 
rejtvényeket és sok tréfát közöl. Egy szám ára 
24 fillér.

—- Dr. Sohr^Andor orvos rendelőjét 
a posta-utcán, a volt dr. Radó-féle házba 
(most Geller-ház) helyezte át.

— Inségmunkák engedélyezése 
iiajdumegyében. A Hajduvármegyében 
végrehajtandó inségmunkák ügyében az 
aiispáni hivatalhoz leirat érkezett a keres­
kedelmi minisztériumból. Főként az abba­
maradt útépítési földmunkákat kívánja a 
miniszter folytatni. Megengedi, hogy a kő- 
törést kézierővel végezzék. Dr. Hadházy 
Zsigmond főispán és Rásó István alispán 
által, a minisztériumnak javasolt munka­
alkalmakat és lehetőségeket felülvizsgálták 
és ennek folytán megengedi a következő 
útszakaszok építését: Böszörmény, Szoboszló 
között 5—6 km., Hadház és Dorog között 
6'4 km , Sámson és Vámospércs között 2 km., 
Földes és Báránd közölt 4 5 km , Dorog és 
Nyíregyháza között 4 km , Téglás és Böször­
mény között 2 km. szakaszon végezhető el 
a földmunka A munkások számára — akik­
nek nincs — a miniszter hajlandó kö'csön- 
képpen szerszámot adni, ha az erre vonat­
kozó igényt nyolc napon be ül bejelentik. 
A munkákra a fedezetet későbben állapítja 
meg a miniszter és a folyósítás a pénzügy­
miniszter által rendelkezésre bocsátandó hite­
lek arányában történik. A földmiveíésügyi 
miniszter az inségakcióval kapcsolatban azt 
közli, hogy a rászorulóknak lisztet és gabo­
nát utal majd ki. Az inségbuza ellenében 
végzendő munkákon lulmenőleg azonban 
készpénzzel díjazott munkákról is gondos­
kodnak. A miniszteri rendelet ezután rész­
letesen megadja az összes adminisztrációs 
utasításokat.

— Székelési zavaruk, béigörcs, 
puffadtság. gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 
szividegesség, félelemérzés, béduhság és 
általános rosszul iét esetén a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz a gyomor és bél­
csatorna tartalmát gyorsan és fajdalom nélkül 
kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tarlós 
megkönnyebbülést szerez A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszer tiz etekben kapható.

— A „Hook“ katasztrófája. A „Hook“ 
nevű amerikai személyszállító hajó a nyílt tengeren 
elégett és elsütyedt, de úgy az utasok, mint a sze­
mélyzet megmenekült. A menekültek között van egy 
amerikai magyar is, aki a katasztrófáról a követ­
kezőket mondotta: „Négy órán keresztül tartott a 
mentöcsónakokban való elhelyezkedés és igy arra is 
volt időm, hogy a podgyászomat megmentsem. Meg­
menekült könyvtáram is, aminek pusztulását nagyon 
sajnáltam volna, mert hiszen ezeket a könyveket 32 
év óla gyűjtöm Tolnai Világlapja előfizetői kedvez­
ményeiből.“

— Bejelentések az Országos Gaz­
dasági Munkáspénztárba. Fe hívja a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara az érdekelt 
munkaadókat arra, hogy felveendő idény­
munkásaikat (u n.: sommás munkások, gaz­
dasági nyári cselédek stb ) az Országos Gaz­
dasági Munkáspénztárnái baleset ellen feltét­
lenül biztosítsak és azok ulán, tényleges 
szolgájuknak megkezdése napjától számított 
15 napon belül, a bérmunkaszerződés bemu­
tatása mellett, a községi elöljáróságnál (városi 
adóhivatalnál) a hozzájárulási dijakat fizessék 
be A vonatkozó törvényes rendelkezések 
értelmében a b:ztusitásra köteezeu alkalma­
zottak után az Országos Gazdasági Munkás­
pénztárba a hozzájárulási dijak pontos befi­
zetése azért is fontos, mert a dijaknak az 
előirt időben való be nem fizetése esetén 
balesetből kifolyólag a pénztár segélye nem 
követelhető és a munkaadó a teljes kárát a 
sérültnek, illetve jogutódainak megfizetni 
köteles, avagy érte teljes felelősséggel tarto­
zik, amiből a munkaadóra igen könnyen 
su'yos anyagi teher származhatik.

jj Hajduszoboszlóiak találkozóhelye j

il ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA |
!; BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.
! I Nyugati pályaudvar mellett. Teiefonszámok (Interurbán): ZBZ43, ZB4-ÍN. Sürgönyeim: Notelist. I
I : Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú csa ádi szálloda, minden szobában : 
j: központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lif:. A szállodában kávéház, cukrászda és : 

■ fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2. és 46 kocsikkal. ■

46. sz. Független Hajdúság

típusban
válogathat

Standard 

+■ Radio
Ha megunta

elavult rádióját,
keresse fel

JUHÁSS LAJOS
rádió- és villanyszerelési szaküzletét 
Hajdúszoboszló, Árucsarnok 20. sz. 
alatt, ahol bármilyen ócska rádióját
50 pengőbe beszámítjuk
ha a rádiópiac egyik legjobb rádióját

STANDARD 3al
3-f-l csöves hálózati készüléket vesz 
hangszóróval 18 havi részletre is! 
Magyar ember magyar árut vásárol! 
A Standard magyar gyártmány! 
Magyar embernek ad kenyeret,

ha Standard gépet vásárol!
— Anyakönyvi hírek. Házasságkihir­

detések : Kállai Ferenc Falcért Erzsébettel, 
Jenei Károly Dóró Klárával, Tóth Sándor 
Loős Zsuzsannával, Sándor Lajos Komódi 
Zsófiával. R Nagy Lajos Vértesi Eszterrel, 
Cs. Kovács József Kovács Rózával, Lember 
Ferenc H. Fekete Piroskával. Szűcs István 
Ispán E'eikával. — Házasságot kötöttek: 
Tóth István Bodnár Máriával, Kiss Sándor 
Nagy Margittal, Tóth Miklós Rostás Rozáliá­
val, Kaszás József K. Tóth Eszterrel, Cseke 
Ferenc Tó'h Piioskával, Kovács Ferenc La­
katos Máriával, Szél Sándor É'es Eszterrel. 
— Halálozás: Bézi János 75 éves. — Szü­
letett : 7 fiú és 4 leány.

— Uzsorával vádolt püspökladányi 
ember a törvényszék előtt. Feldmann 
Ignác püspökladányi lakos, a múlt év végén 
több püspökladányi gazdálkodónak nagyobb 
mennyiségű búzát és pénzt adott kölcsön 
100—240 százalékos kamat fejében A gaz­
dálkodók egy darabig fizették is a horribilis 
mennyiségű kamatot, de mikor már képtelenek 
voltak kötelezettségeiknek eleget tenni, uzso­
ráért feljelentetté k Az ügyben kedden volt a 
főtárgyalás törvényszéken, ahol a tárgyalást 
bizonyítás kiegészítése végett e'napo iák

— Volt lengyel légionisták figyelmébe.
Mindazokat, akik 1914—1918, vagy pedig 1919-1923. 
években a lengyel had eregben, illetve a lengye! 
légióban szo’gáltak, feik ri Poputh Árpád Miklós, 
hogy saját éideklikben jelentkezzenek Miklóssi Fer- 
dinánd Leó-nál a Lengyel Légivnisták Egyesületének 
elnökénél, Budapest, X. kér. Szabóky-u. 58. sz. 
(levélileg). írják meg továbbá életrajzi adataikat, 
küldjék be Z kisfényképüke', pontos címüket, foglal­
kozásukat s a légióban volt beosztásukra vonatkozó 
okmányaikat.
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4 Független Hajdúság 46. sz,

A h.íjduszoboszlói kir. járásbíróságtól, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

4697—1931. Ik szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételeit.
Simon Lajos végrehajtatnak Csukás 

Antal végrehajtást szenvedő ellen 120 pengő 
tőke és járulékai erejéig indított végrehajtási 
ügyében a skvi hatóság K. Szabó István 
kábái lakos möajánlata következtében az 
1908: XLI. te 27. §-a érteimében újabb 
árverést rendel el 120 P tőkekövetelés, ennek 
1925. évi október hó 23 napjától járó 8% 
kamatai és 100 P 70 f. megállapított per- és 
végrehajtási költség, valamint a csatlakozói­
nak kimondott Erdei Márton 3 q búza, 
Estók János 30 P. L-chunann Dávid 178 P 
62 f. tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a hajduszobosztói kir. járásbíróság 
területén levő, Kaba községben fekvő s » 
kábái 922. számú tkvi beiéiben A. t 1. sor­
szám 217. hrszám alatt felvett előbb Csukás 
Antal, jelenleg kiskorú Csukás Béla revén 
álló 176 négyszögöl területű a Be felekben 
434 szám alatti ház és udvarra 2310, azaz 
kettőezerháromszázíiz pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
Kaba községházánál megtartására: 1931. évi 
november hó 30. napjának délelőtt 9 óráját 
tűzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiál­
tási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 188!: LX t-c. 42. §-ában 
meghatározol! árfolyammal számitól óvadék­
képes éríékpapiro;bún a kikü dönnél letenni, 
vagy a bánatpénznek elő.egesen bírói letétbe 
helyezéséről kiálMto t etéti elismervény i a 
kiküldöttnek atadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX í-c 147 150 170 §§ ; 
1908: XLI t.-c 21. §)

Az, aki az ingatlanért £ kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többéi ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugvananyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. t.-c 25 §)

Hajdúszoboszló, 193 i julius 2-án.
Dr. Bihary sk. kir jb elnök.

A kiadmány hieiétil:
Szűcs, kezelő.

Vk 1056-1931. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Grósz József ügyvéd állal képviselt 

Ideál Kötőit- és Szővöltárugyár végrehajtató 
javára közbenjárással 150 P tőkekövetelés 
és járulékai erejéig a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1951 —1931. számú végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytén 1931 
évi julius hó 14. napján le- és felülfoglalt 
és 25C0 pengőre becsű1! ingóságokat, közöt­
tük férfi ruhák, cipők a fenti Pk. számú 
végzés és a Vht 102 §-a alapján Kaba 
községben, végrehajtási szenvedő üzletében 
1931. évi november hó 30. napjára, 
délutáni fél 5 órára most kiiüzött bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénz- 
fizetés ellenében, esetleg a kikiáltási áron 
alul is ei fogom adni, kivéve a Te. 74 
§-ában részletezett ese ekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a értel­
mében azoknak a végrehajtatóknak (csatla­
kozóknak) javára is kitűzöm, akik a hirdet­
mény kibocsátása napjáig a fenti ingókra 
kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs. — Ezek a követ­
kezők: Fonféder Testvérek, Zsebkendő Ipar 
R.-T , Magyar Pamutipar R -T.

Hajdúszoboszló, 1931, ok óber 29-én.
Páll Ferenc ~

kir. bir. végrehajtó.
mi. &ammmaaamjuaf

Fialjjí 22 1 dzed Kossuth-ulca 230 szám 
UU1UU alatti ház a piac közvetlen közel eb-; n, 
mely áll: 1 bevezeletl lerménytiz'ithelyiségből,’
3 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyi­
ségekből Értekezni lehet: a helyszínen

 a tu'a donossak

Gelbmann Herman Debrecen.
Nagyságos Asszonyom I

Áraimat úgy áüapilotlam meg, hogy t Vevőimnek alkalma nyílik szükségletei! a leg­
megbízhatóbb anyagokból eredeti gyári árban beszerezni. Tekintettel arra, hogy az árusítás 
csak készpénz ellenében történik, magam is készpénz ellenében vehetek, ti hát

olcsó ti ve&selc, ok-són adok I
Tessék erről személyesen meggyőződni Elvem: a legjobbat nyújtani, gyári árban, szolid
kiszolgálással Szenzációs őszi vásár T

—•85Szövet kelme, dupla széles —
Twied kelme, legújabb — — 240
Kasán, minden színben, cseppeti gyártmány 4-20 
Krepella, tiszta gyapjú — — 3 98
150 cm. széles kabát kelme — — 3-50
150cm. széles gyapjú kelme(sport-öltönyre) 0 50 8-— 
150 cm. széles gyapjú kabát-kelme, egész finom 9 — 
Gyapjú georgette, legújabb minta (100 cm széles) 7 40 
Gyapjú georgette, szintén legújabb 030cm. sz.) 8 00 
Crepe de schine, príma minőségben — 5-—
Georgette, minden szin-árnyalatban — 550
Tiflisz, tiszta-selyem, nehéz-minőség —* 950
Mintás crepe de schine, divat-mintákban 5-—
Nyersselyem, nyersszinben — — 295
Nyersseiyem, színekben — — 4 95
Nyersselyem, csikós és kockás — — 5 95
Taftalin, teljesen hibátlan — — 320
Ramona, minden szin-árnyalatban — 3 38

Brokát-kelmék, bélésnek — 1-75 1 95 3-38
Ruha-bársonyok, divatos mintákban 2 50 3-— 3 50 
Angol velour-bársouy legfinomabb, minden szin. 7 70 
Bemberg selymek, gyönyörű mintákban — 100
Divatos flanellek (Goldberger és Filte.x

gyártmány) — ~ — 155 V65
Pouplinok ingekre, valódi angol anyag — 1 75
Voálok, jó mosó — — —-08 —-75
Tenis flanellek — — —04 — 75
Selyem barchet (maílassé) uj mintákban 2 08
Damastok, prima minőségben - — 1-75
140 cm. paplan-ctoth — — — 2 00
140 cm. széles virágos paplan-clolh — 5 00
70 cm széles futószőnyeg, prima minőség 1 50 175 
90 cm. széles futószőnyeg, prima minőség 2 75 
Színes batist fehérneműre —85 P— 1 25
Kristalin fehérneműre, selyem fényű P85 210 
Frotier törülköző — — _ 130

Óriási unlssztÉH ezen'Hiuiil étkező garnihiráhbsn, dsmasf terfi fíozöhbsn, finom vászon anyagokban 
ágygarnifuráiiban, kesztyOkben, harisnyáltban és mindenféle rövidárukban.

jBélse Áruliáz Debrecen, Szt. Anna-utea 2.

Fontom Budapestre utazók Pészéfel
Szálljon meg a

I XMe rá n = szállóban
Berlini-tér i (Nyugati nál.)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szállója.
Lift. — Központi fülés — Hideg és me'eg fo’yóviz. — Fürdők. 

Telefonos szobák. — Kávéház — Étterem.
Smbik 4"50 P-től. Pensió 8 P-'ő’.

Egyágyasnál 10° 0, kétágyasnál 20% engedmény e lap f , mulatóinak.

1931 - 510 vght. szá.-.

Árverési hirdetmény.
Dr. Läufer Samu salgótarjáni iigvvéd 

állal képviseli Köhn Lipct Salgó likőr- és 
rumgyár javára 177 P tőke ás -öbb követelés 
járulékai erejéig salgótarjáni kir. járásbíróság 
1931. évi 950 sz. végzésével elrendelt kie’é- 
gimsi vegrehajlás folytán végrehajtást szen­
vedőtől 1931 évi június hó 1-én lefoglalt, 
1411 pengőre becsült ingóságokra fenti kir.’ 
járásbíróság f. ni: sz. végzésével az árverés 
elrendel le! vén, annak az 1908 évi XLk t.-c 
20 §-a alapján a következő megnevezeti: 
Dr Läufer Samu által képviseli: Kóhn Lipót. 
Dr. Rónai Dezső által kénviselt: Grünfe'd 
Adolf és társa javára 106 P 55 f. Dr. Eötvös 
Dezső álla! képviselt: Gu'yás Endre javára 
104 P 44 f. Dr. Spi zer József állal képviselt 
Hutter és L-v-r R-T. i vára 49 P 68 f 
Dr. Leopo'd Elemér által képvisel Schell 
kőolaj R-T. javára 62 P 75 f Dr. Kiss 
István által képvisel Váczi Endre tavára 56 P 
93 f., továbbá a foglalási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnő más foglaltaik javára is, az 
árverés meg'artásái elrendelem, de csak arra 
ez ese:re, ha kielégítési joguk ma is fennáll 
és ha ellenük halasztó hatályú igényke:eset 
folyamatban nine, végrehajtást szevedő laká­
sán Püspökladányban, Pe'ri-telepcn leendő 
megtartására határidőül 1931. évi november 
hó 19. napjának délutáni 3 órája tűzetik 
ki, amikor a birőihg lefoglalt üzleti beren­
dezések, üzleti áruk, bu orok s egyéb ingó­
ságokat a I glöbb t Ígérőnek kés-pénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is ei 
fogom adni

Püspökladány, 1931 október 1-én.
Nyiszter János

kir. jb. irodatiszt, bírói kiküldött.

16125-1931.

Hirdetés.
A Nagyméltóságu m. kir. Pénzügy- 

miniszfériumíól kapott rendelet szerint az 
adófar’ozasok rendkívüli kedvezményes be­
fizetésének határideje folyó hő 16. napjának 
(hétfő) 24 órájával jár le:

Figyelmeztetem a város adófizető pol­
gárait, hogy a városi központi pénzlár folyó 
hó 16 napján (hétfőn) úgy délelőtt, mint 
délután, tehát egész n::p, mindaddig, mig 
adófizetők jelentkeznek, rendelkezésre áll.

Adóiveiket és a szü .ségadóra vonatkozó 
felhívásaikat hozzák magukkal.

Hajdúszoboszló, 1931. nov. 14

--7Ú-

Hitter
Dr. Márton Gábor polgármester.

Független Hajdúságban
ismét rendkivfilit hozunk!

Marokkó
Adolph Menjou

Marlene Dietrich
csodaszép hangos filmje

ma vasárnap
Urániában I

Azonkívül a ragyogó
bevezető műsor!

awn aaBtaieaBaaaKaa—
-'íurv, -yjnagBüBamix. ■

Fűszer- és rngg!«
ovábbá a IV. tized 330. -4;n alatti ház,;sudvar 

és az V tizedben 800 négyszögöl 'elek 
sürgősen eladók. — Érd kiötlői khe*: 
Árucsatnok 11. számú ü.-ldb .n Nagy Ferenc 

tulajdonossal.

Szerdán, nov. 18-án
K^iii ragyogó filmje:

A car
L Katalin

parancsara
cár nő szerelmei.

Nyomatott Körner Béla Örökfce> köoyvnyo 'Iáiéban IfaidífczobfwTlóP 1937
616
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